

Η ΑΘΜ ΣΤΗΝ ΤΕΛΕΤΗ ΕΝΘΡΟΝΙΣΕΩΣ ΤΟΥ ΣΕΒ.ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΟΥ ΙΩΑΝΝΟΥΠΟΛΕΩΣ ΚΑΙ ΠΡΕΤΟΡΙΑΣ Κ.ΔΑΜΑΣΚΗΝΟΥ

Το Σάββατο, 11^η Δεκεμβρίου ε.ε. η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β' αφίχθη στο Γιοχάνεσμπουργκ της Νοτίου Αφρικής, συνοδευόμενος από τον θεοφιλ.Επίσκοπο Μαρεώτιδος κ.Γαβριήλ, Πατριαρχικό Επίτροπο Αλεξανδρείας, προκειμένου να προστή της τελετής ενθρονίσεως του νεοεκλεγέντος Σεβ.Μητροπολίτου Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας κ.Δαμασκηνού, του από Άκκρας.

Την Κυριακή, 12^η Δεκεμβρίου, ο Μακαριώτατος ετέλεσε Πατριαρχική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Γιοχάνεσμπουργκ, συλλειτουργούντων των Σεβ.Μητροπολιτών Νιγηρίας κ.Αλεξάνδρου, Καλής Ελπίδος κ.Σεργίου, Ζάμπιας και Μαλάουι κ.Ιωακείμ και Καμερούν κ.Γρηγορίου, ως και των θεοφιλ.Επισκόπων Μοζαμβίκης κ.Ιωάννου και Μαρεώτιδος κ.Γαβριήλ.

Αμέσως μετά τό πέρας της Λειτουργικής Συνάξεως, μέσα σε συγκινήτικη ατμόσφαιρα, έλαβε χώρα η τελετή ενθρονίσεως του Σεβ.Μητροπολίτου Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας κ.Δαμασκηνού, κατά την τάξη της Αλεξανδρινής Εκκλησίας.

Ο Μακ.Πατριάρχης προσεφώνησε τον ενθρονιζόμενο Ιεράρχη, αναφερθείς στους πνευματικούς δεσμούς που τους συνδέουν, αφού ο Σεβ. κ.Δαμασκηνό είναι ο πρώτος Επίσκοπος που έλαβε την αρχιερωσύνη από τον Μακαριώτατο μετά την εκλογή Του στον περίπυστο Αποστολικό και Πατριαρχικό Θρόνο (9.10.2004). Επίσης επήνεσε την καλλίκαρπη ποιμαντική και ιεραποστολική διακονία του Σεβασμιωτάτου στην Ιερά Μητρόπολη Άκκρας (27.10.2004 – 7.10.2010).

Ακολούθως ο Σεβ. Ιωαννουπόλεως εξεφώνησε τον επιβατήριο λόγο του, ενώ εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς τον Σεπτό Προκαθήμενο και τα μέλη της Ιεράς Συνόδου του παλαιόφαιτου Πατριαρχείου για την επιδεικνυόμενη αγάπη και την εμπιστοσύνη, ώστε να του αναθέσουν την διαποίμανση της μεγάλης αυτής εκκλησιαστικής Επαρχίας του θρόνου.

Κατόπιν, παρετέθη εόρτια δεξίωση στις παρακείμενες αίθουσες της Ελληνικής Κοινότητας Γιοχάνεσμπουργκ, ενώ το βράδυ ο Σεβασμιώτατος παρέθεσε επίσημο δείπνο.

Τις εκδηλώσεις ετίμησαν με την παρουσία τους ο Σεβ.Επίσκοπος της Κοπτικής Εκκλησίας στην Ν.Αφρική κ.Μάρκος, ο Εξοχ.Πρέσβης της Ελλάδος στην Ν.Αφρική κ.Σπυρίδων Θεοχαρόπουλος, ο Εξοχ.Υπατος Αρμοστής της Κύπρου, η Εριτ.Γενική Πρόξενος της Ελλάδος στο Γιοχάνεσμπουργκ κα.Γούναρη, η Εριτ.Προξενική Λειτουργός της Κύπρου κα.Έλενα Χαραλάμπους, ο Εντιμ.κ.Χάρης Κουβέλης, Συντονιστής Αφρικής και Ασίας του Συμβουλίου Αποδήμου Ελληνισμού, ο Εντιμ.κ.Γεώργιος Μπαλαδάκης, Πρόεδρος των Οφφικιάλων του θρόνου Ν.Αφρικής, οι κ.κ.Αντιπρόεδροι της Ομοσπονδίας Ελληνικών Κοινοτήτων, οι κ.κ.Πρόεδροι των Ελληνικών Κοινοτήτων, των Κυπριακών αδελφοτήτων, σωματείων και συλλόγων, οι διευθυντές και οι εκπαιδευτικοί των ελληνικών εκπαιδευτηρίων, διπλωμάτες, κρατικοί αξιωματούχοι κ.α.